

立陶宛官员窜台，中方：将坚决回击！

8月11日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者问：据报道，立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特8月7日率团抵台，进行5天窜访。中方对此有何评论？

汪文斌表示，我们对立陶宛反华势力蓄意侵犯中国主权、粗暴干涉中国内政的行径表示强烈谴责。一

个中国原则是国际关系基本准则，也是中国同包括立陶宛在内的所有国家发展双边关系的政治基础。中国和立陶宛建交联合公报中清晰载明：立陶宛政府承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。立陶宛政府承诺，不与台湾建立官方关系和进行官方往来。但立方一再

违背承诺，是赤裸裸的背信弃义。

对于立方有关人员挑战一个中国原则、损害中国主权和领土完整的恶劣挑衅，中方将坚决回击。我们敦促立方有关人员不要继续充当“台独”和反华势力的棋子，更不要在错误的道路上越走越远。

据外交部网站、人民日报视频号

【深读】

歼-20战机识别查证外国军机，意味着什么？

近日，解放军报透露消息，7月下旬，空军航空兵“王海大队”所在旅飞行员杨春雷，又一次驾驶歼-20战机，对进入我东海防空识别区的外国军机进行识别查证。这是歼-20参与识别查证外国军机的消息首次得到官媒印证，成为国内外关注的焦点。



歼-20战机亮相东部战区在台岛周边举行的实战化联合演训。

一次意义非凡的识别查证

歼-20识别查证外国军机有着不同寻常的意义。对进入我国防空识别区的外国军机及时识别、判明类别、全程监视，对异常和不明空情采取相应措施，属于捍卫国家空防安全基本要求。

过去我们使用多种雷达，在体系的支撑下，识别查证外国军机，但是因为缺乏自己的隐身战机，所以存在弱点盲区。歼-20投入一线拦截，并且在防空识别区识别查证外国军机，意味着我们在这个领域进入

到新阶段。识别查证，通俗点讲就是对探明存在的外国军机，识别其外形，查证其机型和所属国。目前世界上主流雷达对目标的识别都是靠反射波来实现，各型战机在雷达屏幕上显现的只是一个点，若不进行进一步的识别查证，则无法确定来犯战机的型号。

随着隐身战机的问世，反隐身雷达也只是能发现目标存在，无法分辨出来袭的外国隐身战机具体型号。

歼-20综合性能步入新阶段

歼-20识别查证外国军机的消息披露，说明该战机具备独立的搜索和识别战机能力，意味着其综合性能上了新阶段。

歼-20作为我国自主研发的首款第五代隐形战机，自从问世起就引起极大关注。

最先进的雷达系统、最优秀的指控系统、最先进的导弹等我国军备的最新产品，都应用在该型战机上。

歼-20具备独立的战机识别查证能力，主要是因为其不仅装备探测距离更远的机载有源相控阵雷达，而且装备具备成像能力

的光电瞄准系统和光电分布式孔径系统。这两个系统都具备查证识别外国军机的能力，并且各有专长，二者体系融合后就有了更加强大的识别军机能力。

经过多年发展，我国在机载相控阵雷达领域走到了世界前列，已经采用世界领先的氮化镓材料提升功率，并且研制出来具有世界领先水平的风冷机载有源相控阵雷达和“三面阵”机载有源相控阵雷达。

歼-20装备的最先进相控阵雷达拥有上千个发射机和接收机，不仅整个雷达功率更大、探测距离更远、探测精度更高，还能够利用多个收发器的“波束连续扫描”和“波束合成”技术，大致识别飞机的具体轮廓和机身尺寸，为下一步识别打下扎实基础。

其次，也能看到歼-20发现识别隐身战机能力获得大突破。从相关信息可以判断，出动歼-20识别外国军机查证的，应该是在美日韩部署的F-22和F-35隐身战机。这说明歼-20在发现和识别隐身战机方面取得重要进步，也意味着其在实战中能很好地应对美日等国的隐身战机挑衅。

歼-20隐身飞机发现识别能力突破，在对抗隐身战机方面也就更有心得，这必然会提升我们的体系战力。

现代战机都具备发现即摧毁的能力，发现即锁定、锁定即攻击。也就是说在实战中，歼-20已经能击毁外军的F-22、F-35隐身战机了。歼-20装备部队后，先后多次参与陆地、海空战备巡逻任务，目前已经实现陆地、海空战备巡逻常态化。

再次，歼-20战机体系倍增器的作用将凸显出来。东部战区围绕台湾岛举行的演训活动中，台湾地区的雷达没能发现歼-20的踪迹。歼-20在执行任务过程中，能够在较远距离快速发现目标、识别目标，这将为空中编队进行目标指引，从而充当其他类型战机的眼睛。歼-20战机优异性能在实际的对抗中得到了检验，将会作为空战体系的一个关键节点，最大限度发挥其体系战力倍增器作用。

最后，歼-20在防空识别区查证外国军机，相当于对可能发生实战的一次预演，这是具有实战背景的真实对抗。这也说明，在我们的空战体系中，以歼-20为体系关键节点，击败外军的隐身战机，已经具备了很大的可能性。

据新京报

【人物】

保持沉默 特朗普拒绝提供证词



8月10日，美国纽约，美国前总统特朗普离开特朗普大厦。

新华社华盛顿8月10日电 美国前总统特朗普10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证，但拒绝提供证词。

特朗普当天发表声明说，出于律师意见等原因，他决定在取证中拒绝回答问题。他同时批评纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对他进行

“政治攻击”。

特朗普援引美国宪法第五修正案，该修正案赋予美国公民在面对民事或刑事程序时保持沉默、不提供可能让自己获罪证词的权利。

纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为了获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。据悉，特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。

8日，美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园。据美国媒体报道，这项搜查与特朗普2021年初卸任美国总统时将一些机密文件带到海湖庄园有关。美国联邦调查局和司法部尚未就此公开表态。白宫否认提前知情。



倡导低碳生活， 我们的健康生活！

爸爸说：以后出门就骑单车， 既减肥又环保！

绿色生活，你我同行

中宣部宣教局 中国文明网